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3 Beskrivning aggregat
Beroende på aggregattyp kan luft/vatten värmeväxla-
rens utseende avvika från de bilder som visas i denna 
anvisning. Funktionen är dock alltid den samma.

Bild 1: Beskrivning aggregat

Förklaring
1 Huv
2 Typskylt
3 Display
4 X2 Master-slave-anslutning (e-Comfort controller)
5 X1 Anslutningsplint (aggregatets undersida)
6 X3 Valfritt seriellt gränssnitt (aggregatets undersida)
7 Leveransförpackning
8 Kylvatteninströmning
9 Kylvattenutströmning
10 Kondensutflöde

3.1 Funktionsbeskrivning
Luft/vatten värmeväxlare har utvecklats och konstrue-
rats för att avleda förlustvärme från apparatskåp resp. 
kyla skåpets innerluft och därmed skydda temperatur-
känsliga komponenter. 
Luft/vatten värmeväxlare är särskilt lämpade för tempe-
raturområdet upp till +70°C, där jämförbara aggregat, 
som exempelvis luft/luft värmeväxlare, apparatskåpsky-
laggregat eller filterfläktar inte kan användas för att avle-
da förlustvärme effektivt och lönsamt. Aggregatet place-
ras på apparatskåpets tak.

3.1.1 Funktionsprincip
Luft/vatten värmeväxlaren består av tre huvudkompo-
nenter (se bild 2):

– värmeväxlarpaket (pos. 2), 
– fläkt (pos. 3) samt
– magnetventil (pos. 5),
som är anslutna till varandra genom rörledningar.

Bild 2: Luft/vatten värmeväxlare

Förklaring
1 Backventil
2 Värmeväxlare
3 Fläkt
4 Termostat
5 Magnetventil
6 Kylvatteninströmning
7 Kylvattenutströmning

Skåpets förlustvärme förs över till kylmedlet vatten i en 
lamellvärmeväxlare. Skåpets innerluft blåses ut via vär-
meväxlaren (pos. 2) av en fläkt (pos. 3) och aggregatet 
är slutet gentemot omgivningen förutom när det gäller 
vatteninströmning och utströmning samt kondensvatte-
nutflödet.
Kyleffekten styrs av en magnetventil (pos. 5) via vatten-
flödet i förhållande till den önskade börvärdestemperatu-
ren och vatteninströmningstemperaturen.

3.1.2 Reglering
Rittals luft/vatten värmeväxlare för apparatskåp är för-
sedda med en regulatorfunktion (controller) med vars 
hjälp man kan ställa in värmeväxlarens funktioner. Bero-
ende på utförande används Basic controller (tempera-
turvisning via display) eller e-Comfort controller (display-
meddelande och utvidgade funktioner, se avsnitt 6 ”Ma-
növrering”). 
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Bild 11: SK 3209.1XX, SK 3210.1XX: Elkopplingsschema nr. 1

Förklaring
A1 Styrkort
A2 Display
B1 Temperatursensor innertemperatur
C2 Driftskondensator
K1 Relä systemmeddelande
M2 Fläkt
S2 Nivåvakt
T1 Trafo (som alternativ)
X1 Huvudanslutningsklämlist

Plint 1 och 2 inte upptagna
Y1 Magnetventil

Kontaktdata Kx (Basic controller)

Power/G1

8pol to interface

T1

L2
NL1

L N

L

L1

L1 N

MainsOption T1 A2

A1

X1
PE

PE

PE

321

3 3

8

21

L1 54

321 4

N

L N Kx

D0_A/Kx

DD-I
/M2

DD-E
/Y1

PE

NTC E

NTC I 
2

2

B1

S2

C2
Y1

1~
M

M2

12

AC
cos φ = 1

DC
Res. Load

Imax = 4 A
Umax = 250 V

Imax = 4 A
Imin = 100 mA
Umax = 200 V
Umin = 10V

Tab. 3: Kontaktdata Kx
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6.1.10 Programeringsöversikt för Basic controller

Bild 14: Börvärde

Bild 15: Programeringsöversikt för Basic controller
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På displayen visas ”Acc” för att visa att ändringarna har 
sparats. Därefter växlar meddelandet åter till normaldrift 
(apparatskåpets innertemperatur).
Du kan även programmera e-Comfort controllern via en 
diagnosmjukvara (art. nr. SK 3159.100) där det även in-
går en kopplingskabel till PC-n. Som gränssnitt tjänar 
förbindningskabelns kontakt på e-Comfort controllerdis-
playens baksida.

6.2.4 Eco-mode
Alla Rittal TopTherm luft/vatten värmeväxlare med e-
Comfort controller från programvara 3.2 har det energis-
parande Eco-mode, som är aktiverat i leveranstillstån-
det.
Eco-mode tjänar till energibesparing för luft/vatten vär-
meväxlaren vid ingen eller liten värmebelastning i appa-
ratskåpet (t. ex. Standby-drift, ingen produktion eller 
veckoslut). Därvid kopplas fläkten i inre kretsloppet från 
efter behov, när den aktuella innertemperaturen i appa-
ratskåpet sjunker 10 K under det inställda börvärdet. För 
att tillförlitligt registrera den aktuella innertemperaturen 
under tiden, startar fläkten cykliskt var 10:e minut under 
30 sekunder (bild 17). Uppnår innertemperaturen åter 
området 5 K under inställt börvärde, kopplas fläkten åter 
på i kontinuerlig drift.
Om så önskas kan Eco-mode inaktiveras via manöver-
displayen. För detta kopplas parametrarna om från 1 till 
0 i programmeringsplanet (tab. 8). Fläkten går sedan i 
kontinuerlig drift.

Bild 17: Diagram Eco-mode

TILL
Status  
innerfläkt

Inner- 
temperatur

Börvärde 
-5 K
Börvärde 
-10 K

FRÅN

Tid10 min.

30 sek.

10 min.
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Bild 18: Anslutningsexempel: Master-slave-drift

Förklaring
1 Seriellt gränssnitt
2 Seriell gränssnittskabel
3 Master-slave-bus-kabel (art. nr. 3124.100)
RTT Rittal TopTherm luft/vatten värmeväxlare
X1 Nätanslutning/dörrkontakt/alarm

X2 Master-slave-anslutning Sub-D, 9-polig
X3 Seriellt gränssnitt Sub-D, 9-polig
St. Stiftdon Sub-D, 9-polig
Bu. Hylsdon Sub-D, 9-polig
Adr. Adress

Bild 19: Anslutningsexempel: Dörrkontakt och master-slave-drift

Förklaring
1 Master luft/vatten värmeväxlare
2 Slave luft/vatten värmeväxlare
3 2-dörrars apparatskåp med två dörrkontakter
4 Apparatskåp med dörrkontakter

CMC

RTT 
Master

Adr.: 09 Adr.: 11

X1

X2

X2 X3

X3

X1

X2

X2 X2 X2 X2

X2

X3

X1

X2

X2

X3

X1

X2

X2

X2

X3

St. St. St.Bu.

St.Bu.

RTT 
Slave

Adr.: 12RTT 
Slave

Adr.: 19RTT 
Slave

St.Bu.

St.

Bu.
3

2

1

X10 L1 L2
N PE 1 2 3 4 5

1

X10 X10 X10 X10 X10

X2 X2 X2 X2 X2 X2

X2

L1 PE 1 2 3 4 5 L1 L2
N PE 1 2 3 4 5L2 L3 L1 PE 1 2 3 4 5L2 L3 L1 PE 1 2 3 4 5L2 L3 L1 PE 1 2 3 4 5L2 L3

L1
L2 N

PE
1

2
3

4
5

X10

2 3 4 5 6

1
Adr.: 06 Adr.: 11 Adr.: 12 Adr.: 13 Adr.: 14 Adr.: 15

2 2 2 2 2

3 4 4 3 2

Adr.: 16
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6.2.7 Programeringsöversikt för e-Comfort controller

Bild 20: Programeringsöversikt för e-Comfort controller

= 
5 
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= 
5 

se
c.
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6.2.8 Definiering av systemmeddelanden för ut-

värdering
Systemmeddelanden visas i e-Comfort controllerns dis-
play i form av symbolerna A01 till A20 samt E0.

En närmare förklaring till systemmeddelanden finner du i 
avsnitt 6.2.10 ”Utvärdering av systemmeddelanden” (se 
även bild 20).

Du kan även utvärdera systemmeddelande A01 – A20 
genom två potentialfria systemmeddelandereläer. Då 
kan varje systemmeddelande ställas in på en av de två 
systemmeddelandereläerna. Systemmeddelandereläer 
med slutarkontakt: se anslutningsscheman i av-
snitt 4.5.4 ”Installera spänningsförsörjning”:
– Klämma 3: NO (normally open, relä 2)
– Klämma 4: Anslutning försörjningsspänning system-

meddelanderelä
– Klämma 5: NO (normally open, relä 1)
Definitionen NO hänför sig till ett spänningslöst tillstånd. 
Så fort luft/vatten värmeväxlaren står under spänning 
sluter de två larmreläerna (relä 1 och 2).
Detta är luft/vatten värmeväxlarens normala drifttillstånd.
Så fort ett systemmeddelande visas eller spänningsför-
sörjningen avbryts faller reläerna och öppnar kontakten.
Programmera systemmeddelanden med värde 
0: Systemmeddelanden skickas inte till systemmedde-

landenrelän, utan visas enbart på displayen.
1: Systemmeddelandet utvärderas av relän 1
2: Systemmeddelandet utvärderas av relän 2
3: Systemmeddelandet skickas varken till systemsig-

nalreläet eller visas på displayen (inställning kan en-
dast göras med programvaran RiDiag)

6.2.9 Ställ in master-slave-ID
Vid sammankoppling av flera luft/vatten värmeväxlare 
(max 10) måste en av luft/vatten värmeväxlarna definie-
ras som master och de andra som slave. För detta tillde-
lar man varje luft/vatten värmeväxlare en motsvarande 
ID (adress) med vars hjälp luft/vatten värmeväxlaren 
identifieras genom nätverket.
När börvärdet nåtts hos ett slave-aggregat eller vid dörr-
kontaktfunktionen anmäler slave-aggregatet det till mas-

ter-aggregatet som kopplar till eller från alla andra luft/
vatten värmeväxlare.

På Master luft/vatten värmeväxlare (00 = fabriksin-
ställning) ställer du in hur många slave-aggregat som 
finns i nätverket: 
– 01: Master med 1 slave luft/vatten värmeväxlare
– 02: Master med 2 slave luft/vatten värmeväxlare
– 03: Master med 3 slave luft/vatten värmeväxlare
– 04: Master med 4 slave luft/vatten värmeväxlare
– 05: Master med 5 slave luft/vatten värmeväxlare
– 06: Master med 6 slave luft/vatten värmeväxlare
– 07: Master med 7 slave luft/vatten värmeväxlare
– 08: Master med 8 slave luft/vatten värmeväxlare
– 09: Master med 9 slave luft/vatten värmeväxlare
På Slave luft/vatten-värmeväxlare (00 = fabriksin-
ställning) ställer du in dess egna adress:
– 11: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 1
– 12: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 2
– 13: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 3
– 14: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 4
– 15: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 5
– 16: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 6
– 17: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 7
– 18: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 8
– 19: Slave Luft/vatten värmeväxlare nr 9

Progr.-
nivå

Display-
medde-
lande

Min.-
värde

Max.-
värde

Fabriks-
inställning

Störningens typ resp. lokalisation

7 A01 0 2 0 Öppen apparatskåpsdörr

8 A02 0 2 0 Apparatskåpets innertemperatur är för hög

9 A08 0 2 1 Kondensvarning

10 A10 0 2 1 Fläkten blockerad eller defekt.

11 A16 0 2 1 Temperatursensor innertemperatur

12 A18 0 2 1 EPROM

13 A19 0 2 0 LAN/Master-slave

14 A20 0 2 0 Spänningsbortfall

Tab. 9: Utvärderingsbara systemmeddelanden via relä

Observera:
– Bara ett aggregat får definieras som master 

och dess ID måste överensstämma med 
antalet anslutna slave-enheter.

– Slave-enheterna måste ha olika ID.
– ID-märkningarna måste vara utan luckor 

och klassificeras i uppåtstigande led.
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Bild 21: Master-slave-nätverk (exempel)

För ytterligare anslutningsexempel, se avsnitt 6.2.6 
”Bus-anslutning (enbart i kombination med flera aggre-
gat som förbinds med e-Comfort controller)”.

För inställning av ID, se avsnitt 6.2.5 ”Inställningsbara 
parametrar” resp. avsnitt 6.2.7 ”Programeringsöversikt 
för e-Comfort controller”, parameter ”Ad”.

6.2.10 Utvärdering av systemmeddelanden
Systemmeddelanden visas på e-Comfort controllern i 
form av ett nummer i displayen.

Master 
02 

Slave 
11 

Slave 
12

 

Display-
medde-
lande

Systemmeddelande Möjliga orsaker Åtgärder för att eliminera störning

A01 Öppen apparatskåpsdörr Öppen dörr eller dörrkontakt i fel-
aktig position.

Stäng dörr, positionera dörrkontakten korrekt, 
kontrollera eventuellt anslutning

A02 Apparatskåpets innertem-
peratur är för hög

För låg kyleffekt/apparaten är un-
derdimensionerad.

Testa kyleffekt

A08 Kondensvarning Kondensavloppet är böjt eller 
igensatt

Kontrollera kondensavloppet; åtgärda ev. bö-
jar eller stopp i slangen.

A10 Fläkt Blockerad eller defekt. Eliminera blockering, eventuellt byte

A16 Temperatursensor inner-
temperatur

Ledningsbrott eller kortslutning Byte

A18 EPROM-fel Styrkort är blockerat Mjukvaruuppdatering krävs (enbart vid styrkort 
med ny mjukvara): gå in med kod 22 i pro-
grammeringsplanet; tryck på knapp 1 och be-
kräfta med ”Set” till dess att ”Acc” visas. 
Koppla bort apparaten från nätet och anslut på 
nytt.

A19 LAN/Master-slave Master och slave är inte ihop-
kopplade

Kontrollera inställning resp. kabel

A20 Spänningsbortfall Felmeddelande visas inte Resultatet sparas i loggfilen

E0 Displaymeddelande Förbindningsproblem mellan dis-
play och regulatorns styrkort

Reset: Kopplar bort spänningen och kopplar in 
igen efter ca 2 sekunder

Defekt kabel, lös kontaktförbind-
ning

Byt styrkort

Tab. 10: Åtgärda fel på e-Comfort controller
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7 Inspektion och underhåll

Luft/vatten värmeväxlaren är därmed i stor utsträckning 
underhållsfri. Vattenkretsloppets täthet har testats och 
det har även genomgått en provkörning.
Den inbyggda underhållsfria fläkten är kullagrade, fukt- 
och dammskyddad och försedd med en temperatur-
vakt. Fläktarna har en förväntad livslängd på minst 
30000 driftstimmar Luft/vatten värmeväxlaren är där-
med i stor utsträckning underhållsfri. Vid smutsigt kyl-
vatten krävs filter. Underhållsintervall: 2000 driftstimmar.

Underhållsåtgärdernas ordningsföljd:
– Kontrollera nedsmutsningsgraden.
– Smutsiga kyllameller? Rengör vid behov.
– Aktivera testläge, fungerar kylfunktionen?
– Kontrollera bullerutveckling från fläktar.

Bild 22: Dra ut nätkontakt

Bild 23: Ta bort lamellgaller

Bild 24: Avlägsna lamellgaller

Bild 25: Dra bort kontakt från displayen

Varning!
Vid arbeten på vattenkretsen ska luft/
vatten värmeväxlaren göras spännings-
fri och säkras mot oavsiktlig återinkopp-
ling.

Försiktighet!
Använd inga brännbara vätskor för ren-
göring av luft/vatten värmeväxlaren.
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Bild 26: Dra ut jordningskabel

Bild 27: Ta bort huvens fastsättningsskruvar (lossa på de fyra 
skruvarna)

Bild 28: Ta bort huv

Bild 29: Luft/vatten värmeväxlare utan huv (vy från framsidan)

Bild 30: Luft/vatten värmeväxlare utan huv (vy från baksidan)
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10 Förteckning över reservdelar

Bild 32: Reservdelar SK 3209.XXX, SK 3210.XXX

Förklaring
10 Fläkt, komplett
15 Leveransförpackning
32 Magnetventil, komplett
33 Backventil
40 Styrkort
45 Lamellgaller
55 Display
71 Temperatursensor
73 Nivåvakt
75 Huv
91 Värmeväxlare
95 Bottentråg

32

75

15

71

73

33

10

91

45

55

95

40

Observera:
Förutom reservdelsnumret är det dessutom 
mycket viktigt att vid beställning ange:
– Aggregattyp
– Fabrikationsnummer
– Tillverkningsdatum
Dessa uppgifter hittar du på typskylten.
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11 Hydrologiska data
För att undvika systemskador och garantera en säker 
drift rekommenderar Rittal GmbH & Co. KG att system-
vatten resp. en tillsats används, vars egenskaper inte av-
viker från nedanstående hydrologiska data.

Under försöken uteblev korrosionen fullständigt, vilket 
avslöjar att även avsevärt starkare salthaltiga lösningar 
med högre korrosionspotential (t.ex. havsvatten) kan to-
lereras.

Hydrologiska data Enhet Art. nr. SK Art. nr. SK

–

3209.100/3209.110/3209.140
3209.500/3209.510/3209.540
3210.100/3210.110/3210.140
3210.500/3210.510/3210.540

3209.104/3209.114/3209.144
3209.504/3209.514/3209.544
3210.104/3210.114/3210.144
3210.504/3210.514/3210.544

pH-värde 7…8,5 6…9

Karbonathårdhet °dH >3 …<8 1…12

Fri kolsyra mg/dm³ 8…15 1…100

Bunden kolsyra mg/dm³ 8…15 fri

Aggressiv kolsyra mg/dm³ 0 0…400

Sulfider mg/dm³ fri fri

Syre mg/dm³ <10 <10

Kloridjoner mg/dm³ <50 <200

Sulfatjoner mg/dm³ <250 <500

Nitrater och nitriter mg/dm³ <10 <100

COD mg/dm³ <7 <40

Ammoniak mg/dm³ <5 <20

Järn mg/dm³ <0,2 fri

Mangan mg/dm³ <0,2 fri

Ledningsförmåga μS/cm <2200 <4000

Kondensrest mg/dm³ <500 <2000

Kaliumpermanganat mg/dm³ <25 <40

Avlagringar mg/dm³ <3

mg/dm³ >3…<15; delströmsrengöring rekommenderas
>15; kontinuerlig rengöring rekommenderas

Tab. 13: Hydrologiska data
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12.1 Diagram

Bild 33: Tryckfall SK 3209.XX0

Bild 34: Tryckfall SK 3209.XX4
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Bild 35: Tryckfall SK 3210.XX0

Bild 36: Tryckfall SK 3210.XX4
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12.2 Mått

Bild 37: SK 3209.XXX/SK 3210.XXX montage
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13 Konformitetsförklaring

Bild 38: Konformitetsförklaring
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◾ Enclosures
◾ Power Distribution
◾ Climate Control
◾ IT Infrastructure
◾ Software & Services

You can find the contact details of all 
Rittal companies throughout the world here.

www.rittal.com/contact
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